



U tebe se, Gospodine, uzdam!

NEDJELJNI LITURGIJSKO-PASTORALNI LISTIĆ
ŽUPE BL. ALOJZIJA STEPINCA, ZAGREB

br. 420 | god. 10. | 3. studenoga 2019. | 31. NEDJELJA KROZ GODINU / C

Je li moguće postati novi čovjek?

Je li moguće da se iz čista mira čovjek u potpunosti promijeni, tako da, na primjer, kradljivac prestane krasti, nasilnik postane miran kao janje, nevjeran muž oličenje vjernosti i pažljivosti? Obično smo prema takvim ljudima vrlo, vrlo skeptični. Ali evo, razgovarao sam s bivšim alkoholičarom koji apstinira dvadeset godina. Pripovijedao je kako je – dok je pio – doslovno sve izgubio: ušteđevinu, kuću, obitelj, prijatelje. Kada se jednoga dana nakon pijanke probudio u kanalu, napola smrznut, rekao je sam sebi: *Sad je stvarno dosta*. I prestao je. Bez bolnice, bez lijekova, bez liječničke pomoći. Dakle, moguće je. Vrlo je sličan slučaj nadcarinika Zakeja u Lukinom evanđelju (Lk 19, 1-10). U ono vrijeme carinici nisu vršili svoju službu samo na granicama nego su bili i ubirači poreza. Budući da je tada kontrola državnih službenika bila gotovo nepoznata, carinici su redovito bili duboko korumpirani. K tome, oni su redovito bili domaći ljudi u službi osvajača Rimljana, tako da su kao „prodane duše“ bili osobito omraženi. Ako je tako bilo s carinicima, kako li su tek gledali na jednog nadcarinika! A da netko ne bi pomislio da je Zakej bio jedan od rijetkih poštenih carinika, Luka precizira: *bijaše on nadcarinik, i to bogat*. Međutim, Zakej u sebi ipak nije imao mira. Htio je vidjeti Isusa. Znao je da mu kao



veliki grešnik nije mogao tek tako prići. Zato – budući da je bio niska rasta – popeo se na smokvu, da barem tako vidi Isusa koji je onuda imao proći. I onda se dogodilo nešto posve neočekivano: Isus se zaustavio i obratio se Zakeju: *Žurno siđi, jer danas mi je proboraviti u tvojoj kući*. Isusovi pratioci su ostali zaprepašteni. Obratio se grešniku, gulikožji, prodanoj duši! I još k tome ulazi u njegovu kuću! I dogodio se još jedan obrat. Usred gozbe Zakej ustaje i govori: *Gospodine, polovicu svoga imanja dajem siromasima! I ako sam koga u čemu prevario, vraćam četverostruko*.

Hoćemo li i mi vezano uz Zakeja upozoriti Isusa da *vuk dlaku mijenja, a ćud nikada?* Budimo poštteni. Kad naše dijete uporno i uporno čini nepodopštine i ludosti, ne sudimo ga, nego, naprotiv, vjerujemo da će ga to proći i da će se promijeniti? Itekako je moguće da se svaki čovjek promijeni. To je slučaj i Petra i Pavla. To je slučaj i Zakeja, kao i onog ovisnika o drogama ili o alkoholu. Pogledajmo još ovo: ako smo uvjereni da se neki čovjek nikako ne može promijeniti na dobro, nije li problem možda u nama? Isus, naprotiv, vjeruje u čovjeka. On je rekao da nije došao radi pravednih, nego radi grešnih. Na ovoj otvorenosti i na ovom optimizmu počiva budućnost našega svijeta.

vlč. Zvonko Pažin, www.vjerajdela.com

RASPORED MISA

NEDJELJA, 3. studenoga	Hubert	9,00	Za žive i pokojne župljane
XXXI. NEDJELJA KROZ GODINU		11,00	+ Marija, Marko i Ante
Mudr 11,22-12,2; Ps 145; 2Sol 1,11-2,2; Lk 19,1-10		18,30	+ Marko Petrović
PONEDJELJAK, 4. studenoga	Karlo		Nema mise.
Rim 11,29-36; Ps 69; Lk 14,12-14			
UTORAK, 5. studenoga	Srijemski mučenici	18,30	Kolektivna
Rim 12,5-16a; Ps 131,1-3; Lk 14,15-24			
SRIJEDA, 6. studenoga	Leonard	18,30	+ Filip i Zita
Rim 13,8-10; Ps 112; Lk 14,25-33			
ČETVRTAK, 7. studenoga	Engelbert	18,30	+ ob. Ivanković, Pavešić, Pavletić i Gordić
Rim 14,7-12; Ps 27; Lk 15,1-10			
PETAK, 8. studenoga	Gracija Kotorski	18,30	Kolektivna
Rim 15,14-21; Ps 98; Lk 16,1-8			
SUBOTA, 9. studenoga	Posveta Lateranske bazilike	18,30	+ Ana Putar
Ez 47,1-2.8-9.12; Ps 46; Iv 2,13-22			
NEDJELJA, 10. studenoga	Leon	9,00	Za žive i pokojne župljane
XXXII. NEDJELJA KROZ GODINU		11,00	+ Stjepan i Marija Lorin
2Mak 7,1-2.9-14; Ps 17; 2Sol 2,16 – 3,5; Lk 20,27-38		18,30	+ Katica, Josip i Zvonko Štefanac

Naša župna zajednica zahvaljuje i moli Gospodina

- ✿ za dobročinitelje i potrebite, za bolesne i nemoćne: *Oče, proslavi Ime svoje!*
- ✿ za pokojnog **Matu Kramarića**, kojeg smo pokopali prošlog tjedna, te one čija je godišnjica smrti ovih dana: *Pokoj vječni ...*

Teen STAR

Konačna bitka između Gospodina i vladavine Sotone će se voditi oko braka i obitelji.

(s. Lucija iz Fatime)

Nova edukacija voditelja programa cjelovitog spolnog odgoja mladih Teen STAR održat će se u studenom i prosincu (16., 23. i 30.11. i 14.12.), u Nadbiskupijskom pastoralnom institutu, Kaptol 29a, Zagreb. *Informacije* o edukaciji, programu Teen STAR i uvjetima za voditelje, te *obrazac za prijavu* nalaze se na stranici: www.teenstar.hr. *Kotizacija* za cijeli tečaj iznosi 250 kn po sudioniku, a *prijave* se primaju do 12. studenog.

U društvu koje kroz opću klimu i medije kojima su djeca i mladi stalno izloženi relativizira i ruši vrijednosti spolnosti, prave ljubavi, braka, obitelji i novog života ovakvi su programi sve potrebni – ne samo za osobni život mladih i njihovih budućih obitelji, već i za budućnost društva i našeg naroda u cjelini! Za provođenje programa u župi (s krizmanicima i ostalim mladima) potrebno je prijaviti se u dogovoru sa župnikom.

Kristina Pavlović i Ladislav Ilčić, voditelji udruge *Glas roditelja za djecu* – GROZD i programa za cjeloviti spolni odgoj mladih Teen STAR

NAUK CRKVE

O MOLITVI ZA POKOJNE

(Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji)

Značenje služba za pokojne (suffragia)

U smrti pravednik susreće Boga, koji ga zove k sebi da bi ga učinio dionikom božanskoga života. Ali nitko ne može biti primljen u prijateljstvo i u Božju blizinu, ako ga prije on nije pročistio od osobnih posljedica svih njegovih grijeha. *To konačno čišćenje izabranih, koje se posve razlikuje od kazne osuđenih, Crkva naziva čistilištem. Nauk vjere s obzirom na čistilište Crkva je jasno izrazila posebno na Firentinskom i Tridentskom saboru.* Odatle dolazi pobožan običaj Služba za duše u čistilištu, koje su ustrajna molba Bogu da se smiluje pokojnim vjernicima, da ih očisti ognjem svoje ljubavi i da ih uvede u svoje Kraljevstvo svjetla i života. Te su službe bogoštovni izražaj vjere u općinstvo svetih. Naime, *Crkva putnika, dobro poznajući tu zajednicu cijeloga mističnoga Tijela Isusa Krista, već je od prvih vremena kršćanske religije s velikim pijetetošću štivala uspomenu mrtvih i, 'jer je sveta i spasonosna misao moliti zamrtve da im se oprostite grijesi' (2 Mak 12, 45), za njih je prinostila i molitve.* To je ponajprije slavlje euharistijske žrtve, zatim drugi izražaji pobožnosti kao što su: molitva, milodari, djela milosrđa, primanje oprosta na korist duša pokojnika.

Druge službe za pokojne

Crkva prinosti euharistijsku žrtvu za pokojne ne samo u prigodi slavlja sprovoda, već i treći, sedmi, i trideseti dan, kao i na obljetnicu smrti. Misno slavlje za duše vlastitih pokojnika jest kršćanski način sjećanja i produživanja - u Gospodinu - zajedništva s onima koji su prešli prag smrti. Nadalje, 2. studenoga Crkva opetovano prinosti svetu žrtvu za sve vjerne mrtve, za koje slavi i Časoslov. Svakoga dana u slavlju bilo euharistije, bilo večernje, Crkva ne zaboravlja nikada uzdignuti svoju žarku molitvu da Gospodin *vjernicima, koji otiđoše pred nama*

obilježeni znakom vjere i [...] svima koji u Kristu počivaju, daruje mjesto osvježenja, svjetlosti i mira. Važno je dakle odgojiti osjećaj vjernika u svjetlu euharistijskoga slavlja, u kojemu Crkva moli da slavi Gospodina uskrsnuloga budu pridruženi svi pokojni vjernici, bilo kojega vremena i prostora, izbjegavajući opasnost posesivna ili partikularističkoga poimanja mise za „svoga“ pokojnika. Misno slavlje za pokojne je osim toga prigoda za katehezu o posljednjim stvarima (*de novissimis*).

Spomen pokojnika u pučkoj pobožnosti

Kao i liturgija, pučka pobožnost je veoma pozorna na spomen pokojnika i revna je u uzdizanju molitava za njih. U „spomenu pokojnika“ pitanje odnosa liturgije i pučke pobožnosti treba promatrati s velikom razboritošću i pastoralnim osjećajem, kada se to tiče bilo doktrinarnih vidika, bilo usklađivanja liturgijskih čina i pobožnih vježba. Ponajprije je potrebno da pučka pobožnost bude osvjetljena načelima kršćanske vjere, kao što je: **vazmeni smisao** smrti onih koji su po krštenju priteljovljeni otajstvu Kristove smrti i uskrsnuća (usp. Rim 6, 3-10); **besmrtnost duše** (usp. Lk 23,43); **općinstvo svetih**, zbog čega se *sjedinenje putnika s braćom koji su usnuli u Kristovu miru nipošto ne prekida, štoviše, po trajnoj se vjeri Crkve jača u zajedništvu duhovnih dobara: naša molitva za njih može im ne samo pomoći, već i njihov zagovor učiniti uspješnim u našu korist; uskrsnuće tijela; slavno očitovanje Krista koji će doći suditi žive i mrtve; nagrada prema djelima svakoga čovjeka; vječni život.* U običajima i predajama nekih naroda koje se tiču „kulta mrtvih“ naglašuju se elementi duboko ukorijenjeni u kulturu i posebna antropološka poimanja, često obilježena željom za produživanjem obiteljskih i, takoreći, društvenih veza s onima koji su preminuli. U ispitivanju i ocjenjivanju tih običaja, trebat će se kretati opreznim korakom, izbjegavajući da ih se tumači prebrzo kao ostatke poganstva, kada oni nisu očito u suprotnosti s Evanđeljem. Miljenko Sušac, *Priručnik katoličkih pobožnosti*

U akciji nadbiskupijskog Caritasa uz blagdan Svih svetih „**Kad činiš dobro, čini dvostruko dobro**“ prikupljeno je 3.080 kuna. Hvala svima!

Danas završava jesenska kampanja "**40 dana za život**". U Zagrebu se moli ispred KBC-a "Sestre milosrdnice" od 0 do 24 sata, te ispred bolnice „Mercur“ od 7 do 19 sati. Hvala svim moliteljima!

Potpuni oprost za duše u čistilištu može postići: 1. tko u dane od 1. do 8. studenoga pohodi groblje i moli za pokojne; 2. tko na dan Svih svetih, ili na Dušni dan, ili u nedjelju poslije Dušnog dana (danas!), pohodi neku crkvu i ondje, uz ispovijed, ako je potrebna, i pričest, izmoli Molitvu Gospodnju, Vjerovanje i molitvu na nakanu Svetoga Oca, te moli za pokojne.

Na **prvu nedjelju** svoje molitve i žrtve prikazujemo za duhovna zvanja.

Biblijska zajednica okuplja se ponedjeljkom od 19 sati.

U utorak 5. studenoga, u 18 sati, u katedrali je misa **zaziva Duha svetoga** za početak akademske godine.

Vjeronauk za mlade (do 23 godine) održava se utorkom, od 20,30 sati.

Kateheze za odrasle održavaju se srijedom, od 18,30 sati.

Euharistijsko klanjanje svakoga je četvrtka od 17 do 18,30 sati. Dođite!

U subotu, 9. studenoga, od 9 do 10 sati, održat će se **novi susret učenika od 5. do 7. razreda OŠ**. Susrete vode naši vjeroučitelji Lorina Aido i Igor Herceg.

Mjesečni **susret Obiteljske zajednice** održat će se u subotu, 9. studenoga, u 16 sati.

Na **drugu nedjelju** u mjesecu svoje molitve i žrtve prikazujemo za sve naše obitelji.

Mjesečni susret molitelja žive krunice održat će se u nedjelju, 10. studenoga, u 10,15 sati. Pozivamo i druge župljane koji su spremni dnevno izmoliti jednu deseticu krunice za izgradnju naše župne crkve i za proglašenje Stepinca svetim da se pridruže.

Novi susret djece mlađe školske dobi, do 4. razreda, bit će sljedeće nedjelje, u 10,30 sati, u Pastoralnom centru.

U subotu, 30. studenoga, u Gospiću je **đakonsko ređenje našeg župljanina Domagoja Tujmera**. Pratimo ga svojim molitvama i prikupljamo novčani dar kojeg ćemo mu predati nakon ređenja. Pozivamo sve koji žele ići na ređenje, da se u Uredu prijave za autobus. Cijena s ručkom iznosi 160 kuna.